

# 发券疗养慰问帮扶……工会11项措施释放职工消费潜能

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,为贯彻落实中央和内蒙古自治区党委关于提振消费工作要求,结合中华全国总工会《关于加大工会经费投入力度助力职工文化旅游消费十项措施》,内蒙古自治区总工会决定采取11条具体措施,进一步释放职工消费潜能,促进经济社会发展。

11条具体措施包括:发放工会年度消费券,扩大职工疗休养规模,丰富职工文体活动,拓展职工春秋游,广泛开展职工健身活动,开展工会夏令营活动,助力职工技能提升,适当提高慰问标准,加大消费帮扶力度,加强对新就业形态

劳动者的职业伤害保障,加大职工困难帮扶力度。

据了解,基层工会可结合实际在现行规定基础上,每年发放一次工会消费券,用于购买日用消费品和文化旅游产品等。基层工会应积极配合所在单位制定年度职工疗休养计划,明确职工疗休养周期,依法推进职工疗休养权益落实,争取全体职工5年内全部参加一次疗休养,旗县级以上工会可结合劳模疗休养,定期组织优秀技术工人疗休养。

同时,基层工会可在现行规定基础上,每年增加一次全员参加的职工文体活动,拓展会员会费开支

范围,提高工会经费弥补会费支出不足的补助额度;基层工会每年可根据当地实际组织会员开展春秋游;基层工会应加强与所在单位行政部门沟通协调,积极争取资金为职工配备健身设施、健身器材,组织职工参与职工健身活动;旗县级以上工会持续组织开展面向革命烈士、困难职工、新就业形态劳动者、农牧民工、边境职工、少数民族职工等6类群体子女参加的工会夏令营活动,所需经费可由工会经费列支。

此外,基层工会应积极配合所在单位开展职工职业资格培训、技能培训等工作,工会经费可适当补

助。适当提高慰问标准,工会会员生日慰问,可发放不超过500元的生日蛋糕等实物慰问品;工会会员结婚,可给予不超过1000元的慰问品;工会会员生育,头胎可给予不超过800元的慰问品或慰问金,二胎可给予不超过1200元的慰问品或慰问金,三胎可给予不超过1500元的慰问品或慰问金。

同时还鼓励各级工会积极参与消费帮扶;鼓励旗县级以上工会积极探索,为新就业形态劳动者购买职业伤害保障产品;在“两节”送温暖时,加大工会经费投入力度,及时帮扶救助临时性、突发性困难职工,兜牢困难职工生活救助“底线”。



## 大黑河畔夏意浓

6月16日,盛夏的大黑河郊野公园绿意盎然,成为市民避暑休闲的热门选择。市民三五成群,在大黑河郊野公园的绿荫步道上骑行散步,孩子们嬉戏玩耍。这片城市中的生态绿洲,正以其独特魅力演绎着青城夏日的诗意图。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 高科技+沉浸式!“安全宣传咨询日”活动亮点多

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 张冉) 6月16日,内蒙古国际会展中心广场,由内蒙古自治区安委办、应急管理厅主办的内蒙古自治区2025年“安全宣传咨询日”活动在这里盛大启幕。

“我宣布,内蒙古自治区2025年‘安全宣传咨询日’活动正式开始!”9时30分,主持人清亮的声音划破广场上空。话音刚落,体验区瞬间成为全场焦点。在隐患排查模拟区,市民化身“安全侦探”,在还原的家庭、工厂场景中寻找电路老化、消防通道堵塞等隐患;装备展示区,无人机、防爆机器人、热成像仪等高科技救援装备引得众人围观,工作人员边演示边讲解:“这台生命探测仪能穿透废墟,精准定位被困人员。”最热闹的当属逃生屋体验区,惊呼声此起彼伏,市民们弯腰捂住口鼻,在模拟浓烟与黑暗中,听从指导摸索逃生路线,真切感受应急避险的重要性。



“电动车充电时长超过几小时易引发火灾”“遇到燃气泄漏如何正确处置”……有奖互动环节,主持人抛出贴近生活的问题,大家争相举手抢答。

呼和浩特市民张女士接受记者采访时表示:“这样的活动既有科技含量,又接地气,安全知识真正入脑入心,还学到很多应急技能,关键时刻能救命!”

## “天使之旅”先心病患儿筛查:19人可手术

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军 通讯员 马月) 记者从内蒙古自治区红十字会了解到,近日,自治区红十字会联合中国红十字基金会、上海医大医院,在通辽市、呼伦贝尔市开展了2025年“天使之旅”先心病患儿筛查救助行动。此次行动共筛查先心病患儿90名,其中19名确诊符合手术条件。

考虑到呼伦贝尔市地域广阔、个别地区交通不便等问题,为了能让更多偏远地区的“隐形”患儿被发现,让更多经济困难家庭的孩子及时获得救治,自治区红十字会采取“送医上门”的方式,在呼伦贝尔市最南端——阿荣旗增设筛查点,将筛查服务延伸至草原深处。

先心病是婴幼儿常见的出生缺陷之一,但通过早期筛查和干预,绝大多数患儿可通过手术恢复健康。内蒙古自治区部分偏远牧区、乡村的医疗资源相对有限,部分患儿可能因未能及时确诊而错过最佳治疗时机。“天使之旅”先心病患儿救助行动是由中国红十字基金会发起、“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”资金支持的公益项目。在自治区红十字会的积极争取下,该项目已连续两年走进内蒙古,为186名先心病患儿进行了手术治疗。接下来,内蒙古自治区红十字会将继续与中国红十字基金会密切配合,分批为符合手术条件的患儿安排手术,为他们点亮“心”希望。

## 乌海沙足队获得2025沙足巡回赛青岛站冠军

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 6月15日,2025中国足球协会沙滩足球巡回赛·青岛站的比赛收官。在最后决赛中,内蒙古乌海沙足队在上半场落后两球的情况下,最后以5:4逆转战胜青岛镇洲体育,获得本站比赛冠军。

青岛站比赛共有7支队伍参加,历经4轮较量,内蒙古乌海沙足队和东道主青岛镇洲体育会师决赛。最终,内蒙古乌海沙足队以5:4的比分逆转战胜东道主,获得青岛站的冠军。这也是内蒙古乌海沙足队继万宁站之后,再度登上2025沙足巡回赛的冠军宝座。